

落实防疫措施 筑牢坚固防线

柘城县

让党旗在防疫一线高高飘扬

本报融媒体记者 蒋友胜 通讯员 赵旭 李昂



在当前疫情防控形势下,柘城县委以能力作风建设攻坚为契机,充分发挥组织作用,着力彰显组织功能,动员全体党员干部亮身份、当先锋、树旗帜、作表率,用实际行动践行初心和使命,让党旗在战“疫”一线高高飘扬,让党旗在服务保障一线熠熠生辉。

控一线当先锋、作表率,切实扛起疫情防控的应尽之责;在部机关分管的疫情防控卡点设立党员先锋岗,悬挂党旗,党员干部佩戴党员徽章、亮身份、强担当,切实筑牢疫情防控“红色堤坝”。

控形势,柘城县委组织部及时下发《关于做好村(社区)群防群控工作的通知》,充分发挥村(社区)组织动员能力,形成“人人参与”出力、“人人尽责”群防的态势。全县499个村(社区)均及时建立了以村(社区)党组织书记(第一书记)、民(辅)警、医务人员为主体的疫情群防群控工作专班。

织部疫情防控人员切实发挥党员先锋模范作用,带领广大党员干部发放《疫情群防群控应知应会知识》5万余份,扫码和登记8万余人次,遍访隔离户和居家监测户5轮。



党员干部在小院门口的防疫卡点值守。 本报融媒体记者 蒋友胜 摄



耿露: 抗疫一线的铁娘子

本报融媒体记者 蒋友胜

今年3月,周口市太康县出现多例新冠确诊病例。与太康县毗邻的柘城县伯岗镇成为严防疫情流入我市的前沿阵地。在抗疫中,身材瘦弱的伯岗镇党委副书记耿露,工作起来却雷厉风行、坚决果断,她夜以继日地奔波在全镇各个防控检查点,指挥工作,一丝不苟,被同事们称为“铁娘子”。

因为毗邻太康县,伯岗镇全镇30个行政村全部设置了卡点,严格防控人员的进出。与此同时,全镇还要在短时间内做更多核酸检测,以摸清情况。耿露既当指挥员,又当战斗员。在检查每个村庄的布控情况时,她还扯开嗓门,用方言不断地提醒群众“不出门、不聚会、不办宴,出门要戴口罩……”有同事看耿露太拼命,劝她工作缓着点。

耿露却说:“我是一名党员,还是咱们镇的副书记,越是困难危险的时候,越需要站出来。做好防疫工作,保障群众健康安全是我的责任和使命!”白天,耿露坚持把全镇30个村的卡点巡查一遍,摸清人员进出情况;晚上,她连夜汇总巡查结果,形成材料,建立台账。疫情防控期间,她常常工作到凌晨。

在前期的逐村布置卡点时,耿露每天工作近20个小时。“张支书,各个站点的帐篷赶快着手搭建。还有,每个帐篷里必须保证2张桌子、4把椅子,一定要配备到位。”“李会计,赶快联系能够工作的电工。如果电工找不到,就立即联系供电公司请求帮助,帐篷里面一定要能照明、能取暖。”“王主任,赶快想办法联系我们的食堂,一线人员的用餐问题必须立即着手解决。”……工作无比紧张,但在耿露的指挥调度下,忙而有序,紧而不乱。把各村卡点布置完后,耿露的嗓子哑得几乎说不出话来。

说起开展防疫工作过程中感触最深的事,耿露说:“我们在基层一线开展防疫工作,最重要的是获得群众的理解与支持。在这次疫情防控中,我们镇与太康县毗邻,形势非常严峻。开始的时候,很多群众没有防疫意识。要想达到防控的最大效果,必须让群众打心底里对疫情重视起来。我们只有用最初的办法,一户一户去宣传,一户一户去摸排,一村一村去巡查。村里一些老年人爱聚在一起聊天,我们就苦口婆心地劝,逐渐让他们了解疫情防控的严峻形势,自觉不聚集,无必要不外出。”

在做好巡查、宣传、调度的同时,耿露还多方联系,落实消毒药水、医用口罩、体温检测仪、车载喇叭等防疫物资。

3月份以来,在耿露等镇村干部的努力工作下,伯岗镇逐渐构建起了镇、村、家庭疫情联防联控的封闭式管理机制,最大限度地减少了车辆流动和人员聚集带来的病毒传播风险。作为一线干部,耿露近20天吃住住在镇里,没有回过一次家。

耿露说:“在县委县政府的坚强领导下,我们一定会战胜疫情。胜利不来自,我们不退!战场不分性别,巾帼同样可以撑起半边天。”

这支巾帼志愿服务队的队长叫彭玉梅。彭玉梅是全国妇女十二大代表、商丘市三八红旗手、柘城县园林局副局长。彭玉梅在柘城县凤凰街道姚关庙社区帮扶时,了解到姚关庙社区青壮年劳动力外出务工较多,在家的都是妇女老人儿童。于是,彭玉梅结合社区实际情况,在社区党支部书记和妇联主席支持下,决定成立一支巾帼志愿服务队,积极参与到社区防疫工作中。

在常态化疫情防控中,巾帼志愿服务队在积极组织居民有序开展核酸检测的同时,主动要求24小时轮班在疫情防控点值守。她们充分发挥妇女同志的细心、耐心优势,扫码、登记、测温等工作有条不紊,并对社区公共场所、卫生死角进行消毒、消杀处理;不间断对居民进行疫情防控知识的宣传,同时做好家人的工作,引导外出务工人员在疫情期期间尽量不返乡。

这支巾帼志愿服务队还结合“美丽庭院”创建工作,迅速行动起来,从小家做起,搞好卫生,积极开展家庭卫生大扫除,清洗门窗,擦拭厨卫,清理居室,整理院落,清扫街道。社区居民也全员行动,开展背街小巷、坑塘治理、垃圾清运等工作,使社区面貌焕然一新,并建立了长效机制。她们从整治环境卫生做起,全面落实联防联控各项措施,共同构筑起群防群治的严密防线,全面助力疫情防控。

如今,姚关庙社区到处活跃着巾帼志愿者服务队的身影,她们在落实各项疫情防控措施和联防联控中发挥着积极的作用,为社区居民代购生活物品,为疫情防控点送去防疫物资,及时帮助留守老人、妇女儿童和特困群众解决实际困难,用实际行动把党和政府的温暖关怀送到最需要关爱的群众身边,让她们感受到社会大家庭的关爱和温暖。

“她们也有家庭,有孩子和老人需要照顾,但在疫情防控关键时刻,她们舍小家顾大家,积极投身疫情防控服务中,充分彰显了责任和担当。”姚关庙社区妇联主席余海英对志愿者们赞不绝口。

一花引来百花开。在彭玉梅的带领下,巾帼志愿服务队成为了社区居民的榜样,谢赛赛、董娟、张艳丽成为服务队的标兵,越来越多的妇女同志加入服务队,为防控疫情、建设美好家园贡献巾帼力量,发挥了妇女同志“半边天”的作用。

制作视频助力疫情防控

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 张庆常)“不要出门胡乱跑,莫扎堆来不聚集。必要出门到家中,首先要把手脸洗。被褥常晒窗通风,核检间隔要一米……”这是柘城县文化广电旅游局退休老党员张艳玲在她制作的抗疫短视频中的唱词。这轮新冠疫情发生以来,远在深圳居住的张艳玲,已经制作了16个短视频,发在抖音上,支持家乡抗疫。

张艳玲制作的抗疫短视频形式活泼、精致新颖、寓教于乐,深受家乡群众的好评。

张艳玲退休后,在深圳看孙子。当她听说家乡疫情防控形势严峻时,内心也非常牵挂。她打电话鼓励、支持在家乡医院当护士的女儿,让她勇敢地抗击疫情,守护群众的健康。同时,她研究制作了系列短视频,发在抖音上,宣传防控知识,支持家乡的疫情防控工作。

她的抗疫短视频有表演、有说唱,深受好评,点赞率很高。当家乡的群众看到她的抖音短视频并回复称赞她时,她说:“我退休了,人又在外地。但作为党员,思想不能离岗。我要力所能及地为家乡的抗疫出力。”

两人联手创作抗疫歌曲

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 马学贤 宋振豪)“你人在哪里,我家容湖边。全民齐上阵,战‘疫’谱新篇。口罩不忘戴,人距一米远。为了乡村振兴来护航,为咱们百姓保平安……”4月12日,这首由柘城县豫剧团演员孔爱民深情演绎的抗疫歌曲,在该县融媒体中心录制完成并播出。孔爱民和为该歌填词的祖建军一起通过这种形式,为抗疫一线的工作者加油鼓劲。

这首抗疫歌曲《打赢疫情阻击战》是由柘城县文化广电旅游局艺术股股长祖建军填词创作的。歌词深入浅出、简洁明了,旋律优美动听,直抵人心,充分表达了群众对抗疫工作者的美好赞颂。祖建军谈起这首歌曲的填词创作时,内心充满着对一线防疫人员的敬佩之情:“在媒体上了解到全国各地的党员干部、医护人员、志愿者们同心抗疫时,我深受感动,也想为家乡的一线防疫工作者鼓劲加油,为他们的英勇无畏点赞。”

刚接到戏歌谱曲、演唱任务时,孔爱民倍感使命光荣、责任重大。她结合戏曲唱法及群众喜闻乐见的传统旋律,潜心钻研、反复练习,最终完美诠释了歌词所表达的深厚情意。“唱完这首抗疫之歌,心里久久不能平静,我想用歌声的旋律表达出抗疫工作者万众一心、众志成城的无私奉献。希望大家听到这首歌之后能够感受到温暖、能够凝聚起力量,共抗疫情、筑牢屏障。”孔爱民说。

柘城县生活物资量足价稳

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 马学贤 任浩宏)在这轮疫情防控中,柘城县民生物资的供应和物价走势备受居民关注。4月12日,记者到一些超市和农贸市场进行调查了解发现,柘城全县物资供应充足、价格平稳。

在柘城城区欧亚银邦超市的主管李永霞告诉记者,前期超市通过多种渠道组织货源,储备了大量的蔬菜水果区,记者看到这里的水果蔬菜供应充足,而且很新鲜。青菜、蒜薹、土豆、洋葱等时令蔬菜的标价每斤大多在2元左右;肉食区内,货品的供应也很充足,白条鸡、猪肉的价格每斤在10元左右,米、面、油等生活物品采购区不仅货品充足,种类也很丰富。正在采购物品的顾客李永霞

告诉记者,现在大家对商品的采购也很理性,基本上都是按照生活所需正常采购。“货品挺充足的,我感觉在价格上也没有明显变动。”李永霞说。

柘城欧亚银邦超市的主管李永霞告诉记者,前期超市通过多种渠道组织货源,储备了大量的米、面、油、肉、蛋、奶、菜、水果等商品,各类生活必需品货源充足。“群众不需要太多的囤货,按正常需求购买就可以;对价格也不要有太多担忧,对比前期的价格,近段时间有一点点浮动,属于正常范围内的波动。”李永霞介绍说。

随后,记者又来到了位于该县

未来大道东段的诚信农贸市场。市场内各种蔬菜、水果等商品都在正常供应。“价格上没有变动,都是正常的价钱。”商户肖军说。

诚信农贸市场部经理杜九才说:“这个市场有大小中8个冷库,米面油、蔬菜水果供给都能跟上。市场上60多辆车一直在运营,从来没有断过货。”

记者了解到,为了保证民生物资的正常供应,柘城县商务局、市场监督管理局等部门积极制订应对措施,开设了民生物资运输专用通道,严格监测市场供需情况和价格走势,确保疫情防控期间民生物资市场供应充足、价格平稳。



▲4月13日,柘城县邵园乡村民正在麦田忙碌。当前,该县广大农民克服疫情影响,加强春耕春管,保障粮食丰收。 张书琛 摄

▲4月12日,柘城县退役军人志愿者在小区里销售蒜薹和豆芽。由于疫情影响,部分农产品销售受阻,柘城县退役军人志愿者发挥退役军人在各个行业的优势,架起农产品销售“桥梁”。截至目前,在80余名退役军人志愿者的共同努力下,已销售各类农副产品6000余斤。张超 摄